
ATA DA 010ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE MARÇO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h04, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil – Altair Silva - Antídio 

Lunelli - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto – 

Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar 

Gutz – Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê 

Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio 

Guimarães – Sergio Motta – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Discussão e votação em segundo turno da 

Proposta de Emenda à Constituição n. 0001/2023, de 

autoria do Deputado Maurício Peixer, que altera o 

inciso VI do parágrafo único do art. 173 da 

Constituição do Estado de Santa Catarina, a fim de 

incluir a Sociedade Cultura Artística na concessão 

de apoio administrativo, técnico e financeiro, por 

parte do Estado, a entidades culturais. 

Neste momento, o sr. Presidente consulta a 

todos os srs. Deputados se estão de acordo com a 

repetição da votação nominal realizada na sessão 

anteriormente.  

(Pausa) 



Em havendo concordância de todos os srs. 

Deputados, repete-se a votação realizada 

anteriormente no primeiro turno. 

Aprovada a PEC n. 0001/2023 em segundo turno.   

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0792/2025, de autoria do Deputado Alex 

Brasil, que dispõe sobre o fornecimento gratuito 

de spray de extratos vegetais, popularmente 

conhecido como spray de pimenta, destinado à 

proteção pessoal de mulheres vítimas de violência 

doméstica ou de tentativa de feminicídio, no 

âmbito do Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam voto da presente 

matéria os srs. Deputados: Alex Brasil, Paulinha, 

Marquito, Sargento Lima e Dr. Vicente Caropreso. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0299/2024, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que declara integrante do Patrimônio 

Cultural Imaterial do Estado de Santa Catarina o 

Queijo Serrano, e altera o Anexo I da Lei nº 

17.565, de 2018, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre o Patrimônio Cultural do Estado de 

Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Lucas Neves. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0300/2024, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que declara integrante do Patrimônio 

Cultural Imaterial do Estado de Santa Catarina a 

Produção e Colheita da Maçã Catarinense, e altera 



o Anexo I da Lei nº 17.565, de 2018, que 

"Consolida as Leis que dispõem sobre o Patrimônio 

Cultural do Estado de Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0351/2024, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que declara integrante do Patrimônio 

Cultural Imaterial do Estado de Santa Catarina a 

Goiaba-Serrana (Feijoa), e altera o Anexo I da Lei 

nº 17.565, de 2018, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre o Patrimônio Cultural do Estado de 

Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0551/2024, de autoria do Deputado Jessé 

Lopes, que denomina Unidade de Segurança Máxima 

Andrey Bohn a Unidade de Segurança Máxima de Santa 

Catarina situada em São Cristóvão do Sul e altera 

o Anexo Único da Lei nº 16.720, de 2015, que 

'Consolida as Leis que dispõem sobre denominação 

de bens públicos no âmbito do Estado de Santa 

Catarina'. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0078/2025, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que dispõe sobre a flexibilização 

do uso de meias em brinquedos de recreação de solo 

acolchoado para pessoas com transtorno do espectro 

autista e outras condições que envolvam 

hipersensibilidade sensorial no Estado de Santa 

Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0531/2025, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que declara de Utilidade Pública o Grupo de 

Arte e Cultura Raízes do Tempo, de São Joaquim, e 

Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0639/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a cessão de uso de imóvel no 

Município de Lages. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0658/2025, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que altera o anexo único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação do Centro de 

Direitos Humanos e Cidadania da Região Serrana, de 

Lages. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0673/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a Associação de Catadores e Recicladores 

de Desenvolvimento Eco Sustentável - ACREDES, de 

Porto União, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0737/2025, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, que institui o Dia Estadual da Mãe 

Atípica e altera o Anexo Único da Lei nº 18.531, 

de 2022, que "Consolida as leis que instituem 

datas e eventos alusivos no âmbito do Estado de 

Santa Catarina e estabelece o Calendário Oficial 

do Estado". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 



Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Nilso Berlanda. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0862/2025, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que declara de utilidade pública o Rotary 

Club de Urubici, com sede no município de 

Urubici/SC e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0912/2025, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que altera o Anexo II da Lei nº 

16.720, de 2015, que Consolida as Leis que dispõem 

sobre denominação de bens públicos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina, para denominar o Setor 

de Oncologia do Hospital Tereza Ramos como Setor 

de Oncologia Dra. Ivanda Pucci. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0002/2026, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que declara de Utilidade Pública a 

Associação de Pais e Amigos dos Autistas - AMA 

Wagner Pessoa, de Correia Pinto, e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 



Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h24, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


